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Raamatunäitus  

Valik kõige erilisemaid raamatuid EBSi raamatukogus  

 

Estonian Business School`i (EBS) raamatukogu tähistab oma tegutsemise 30. 

aastapäeva. Raamatukogu sünnipäevaks võib pidada 19. aprilli 1993, mil vormistati 

tööleping tolleaegse Tallinna Kergetööstustehnikumi raamatukogu juhataja Elvi 

Arnoveriga, kelle ülesandeks oli EBSi raamatukogu kogu komplekteerimine. 

 

Oleme raamatukogu fondi tutvustuseks pannud kokku valiku erilistest raamatutest 

teemal „Kõige, kõige …“: näiteks kõige esimene raamat, esimene õpik, aga ka kõige 

vanem, väiksem ja suurem raamat EBSi raamatukogus. 

 

Raamatud, mis saabusid algusaegadel EBSi raamatukogusse, olid peamiselt 

annetused. 1998. a saabus 114 nimetuse ja 277 eksemplari suurune 

raamatukingitus Bentley College'ist Sabre Foundation`i kaudu. Osad raamatud on 

pärit Tallinna Kergetööstustehnikumi raamatukogu fondist, kui tehnikum 2003. 

aastal kolis A. Lauteri 3 hoonest mujale. 

 

 

Book exhibition 
 

A selection of the most special books at the library of EBS 

 

The library of Estonian Business School (EBS) is celebrating its 30th anniversary. 

On the 19th of April in 1993 the employment contract was formalized for the head of 

the library of Tallinn Technical School of Light Industry, Mrs Elvi Arnover. Her task 

was to complete the collection of the EBS Library. 

We have compiled a selection of different books with the title „The most…“: the first 

book, the first textbook, the oldest book, the smallest book and the largest book, etc 

to introduce the library fund. 

The books from the early days were mostly donations, e.g. from Bently College 

through the Sabre Foundation. Some of the books were left by the library of Tallinn 

Technical School of Light Industry, when they moved out from the building of A. 

Lauteri 3 in 2003. 
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Kõige esimene arvele võetud raamat EBSi raamatukogu 

kataloogis (01.04.1993) 

The first book that was listed in the catalogue of EBS Library 

(1st April 1993)  

 

Aaker, David A. Strategic market 

management. New York: John Wiley & Sons, 

1984. xii, 336 p.: fig. 
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Esimene majandusalane õpik EBSis. Annetatud Bentley College, 

Sabre Foundation`i kaudu 

The first textbook of economics at EBS. Donated by the Bentley 

College, Sabre Foundation 

 

McConnell, Campbell R., Brue, Stanley L. 

Economics: principles, problems, and 

policies. 11th ed. New York: McGraw-Hill 

Publishing Company, 1990. xlii, 866, [67] 

p.: fig., tab. 

 

 

 

 

 

Bingham, Robert C., Walstad William B. 

Study guide to accompany McConnell and 

Brue Economics. 11th ed. New York: 

McGraw-Hill Publishing Company, 1990. 

xiii, 490 p.: fig., tab. 
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 Vanim majandusteaduslik raamat aastast 1930 

The oldest book on economics from 1930 

 

Zeuthen, Frederik. Problems of monopoly and 

economic warfare. London: Routledge & 

Kegan Paul, 1930. xv, 152 p.: fig.  

FULL TEXT 

 

 

 

 

 

 

 

Vanim transpordialane raamat aastast 1920 

The oldest book on transport from 1920 

Kirkaldy, Adam Willis and Evans, Alfred 

Dudley. The history and economics of transport. 

2nd ed. London: New York; Pitman, 1920. xi, 

364 p.: ill. 

FULL TEXT 

 

 

https://archive.org/details/problemsofmonopo0000zeut/page/n5/mode/2up
https://archive.org/details/historyeconomics00kirk/page/n15/mode/2up
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Vanim turundusalane raamat aastast 1946 

The oldest book on marketing from 1946 

 

Converse, Paul D., Huegy, Harvey W. The 

elements of marketing. 3rd, revised ed. New 

York: Prentice-Hall, 1946. 795  p.  

FULL TEXT 

 

 

 

 

 

 

Vanim pangandusalane raamat aastast 1933 

The oldest book on banking from 1933 

 

Weyforth, William O. The Federal Reserve 

Board: a study of federal reserve structure and 

credit control. Baltimore, Virginia: The John 

Hopkins Press, 1933. ix, 216 p. 

FULL TEXT  

 

 

https://archive.org/details/elementsofmarket00conv/mode/2up
https://babel.hathitrust.org/cgi/pt?id=mdp.39015003602821&view=1up&seq=7
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Vanim etiketialane raamat aastast 1923 

The oldest book on etiquette from 1923 

 

Post, Emily. Etiquette in society, in business, in 

politics, and at home. New York: Funk & Wagnalls, 

Bibliobazaar, 1923. xix, 619 p.: ill. 

FULL TEXT 

 

 

 

 

Vanim inglise keele õpetuse raamat aastast 1924 

The book on the English language from 1924 

 

Jones, Daniel. An English pronouncing dictionary: 

(showing the pronunciation of over 50,000 words 

in international phonetic transcription). Rev. ed., 

with supplement. London; Toronto: Dent; Dutton, 

1924. xxviii, 426 p.  

 

 

 

https://www.gutenberg.org/files/14314/14314-h/14314-h.htm
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Vanim eestikeelne raamat aastast 1885 

The oldest book in Estonian from 1885 

Kreutzwald, Friedrich 

Reinhold. Lembitu: Eesti 

muistepõlwe mälestustest 

kaswanud luuletus. Tartu: 

G. Blumberg, 1885. [2], 

134 lk. 

TÄISTEKST  

 

 

 

 

 

Vanim eestikeelne majandusraamat aastast 1958 

The oldest book on economics in Estonian from 1958 

 

Põhijooni majandusliku mõtte ajaloost Eestis XIX 

sajandil. Toimetanud L. Brutus, L. Loone; Eesti 

NSV Teaduste Akadeemia. Tallinn: Eesti Riiklik 

Kirjastus, 1958. 329 lk. 

 

 

 

http://hdl.handle.net/10062/2403
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Vanim eestikeelne loodusteadusalane raamat aastast 1925 

The oldest book on natural sciences in Estonian from 1925 

 

Vilberg, Gustav. Eesti taimestik koolidele: 

abiraamat taimede tundmaõppimiseks. 2. 

täiend. tr. Tartu: Loodus, 1925. [60], 258 lk. 

TÄISTEKST 

 

 

 

 

 

 

Vanim venekeelne kunstiraamat aastast 1905 

The oldest book on art in Russian from 1905 

 

Маргильер, О. (Marguillier Auguste). Альбрехт 

Дюрер: критическая биография = Albert Dürer: 

Biographie critique. С.-Петербург: Издание А. О. 

Суворина, 1905. 80 с.: ил. (Великие художники) 

 

 

 

http://hdl.handle.net/10062/86950
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Vanim ingliskeelne ilukirjandusteos aastast 1848(?) 

The oldest book on fiction from 1848(?) 

 

 

Thackeray, William 

Makepeace. Vanity fair: a novel 

without a hero. Nottingham: 

Boots, [1848?]. 444, [16] p. (The 

Pelham library) 

 

 

 

 

Vanim saksakeelne ilukirjandusteos aastast 1863 

The oldest book of fiction in German from 1863 

 

Reineke Fuchs. Für die Jugend 

bearbeitet von Max Barack; mit 6 Voll- 

und Textbildern von Christian Votteler. 

25 Auflage. Stuttgart: Loewes Verlag 

Ferdinand Carl, 1863. VIII, 144 S.: ill. 
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Kõige väiksem raamat (7x9) 

The smallest book (7x9 cm) 

 

Ühe laulu lugu: [laulu „Mu isamaa on 

minu arm“ tekkeloost]. Tekst P. Rummo 

; kujundanud L. Kruusmaa. Tallinn: 

Eesti Raamat, 1988. 60, [1] lk.: ill.;  

7x9 cm. 

 

 

 

Kõige paksem raamat - 1392 lehekülge 

The thickest book - 1392 pages 

 

Downes, John, Goodman, Jordan Elliot. 

Barron's finance and investment handbook. 4th 

ed. New York: Barron's Educational Series, 

1995. xv, 1392 p. 
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Suurim raamat - 38 cm 

The biggest book - 38 cm 

 

Rendgen, Sandra Rendgen, Sandra. History 

of information graphics. Köln: Taschen, 2019. 

462 p.: ill.; 38 cm. 
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